

Súd: Okresný súd Dolný Kubín  
Spisová značka: 8P/8/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6820200058  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 02. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Iveta Bebejová  
ECLI: ECLI:SK:OSDK:2020:6820200058.2

## Uznesenie

Okresný súd Dolný Kubín vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: K. H., nar. XX.XX.XXXX, s trvalým pobytom u matky, v ústavnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Jesenské, IČO: 35994517 so sídlom Jesenské, Mieru 155/5, maloleté dieťa zastúpené opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota, dieťa rodičov - matka: G. H., rod. L., nar. XX.XX.XXXX, s trvalým pobytom E., E. XXX/XX a otec: V. H., nar. XX.XX.XXXX, s trvalým pobytom G. F., t.č. Ústav na výkon väzby Žilina, v konaní o návrhu Centra pre deti a rodiny Jesenské na určenie vyživovacej povinnosti otca a o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Revúca na určenie vyživovacej povinnosti zo strany otca k mal. dieťaťu, o prenesení miestnej príslušnosti, takto

### rozhodol:

Súd prenáša miestnu príslušnosť na Okresný súd Rimavská Sobota, ktorému po právoplatnosti tohto uznesenia bude spis odstúpený na konanie.

### odôvodnenie:

1/ Dňa 13.01.2020 bolo Okresnému súdu Revúca doručené podanie Centra pre deti a rodiny Jesenské zo dňa 09.01.2020, označené ako „VEC: Mal. K. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom v E., E. XXX/XX - Žiadosť o určenie vyživovacej povinnosti pre otca -“, ktoré bolo zaevidované pod sp.zn. 6P/1/2020. Dňa 14.01.2020 bolo Okresnému súdu Revúca elektronicky doručené podanie Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Revúca zo dňa 14.01.2020 označené ako „Podnet na určenie vyživovacej povinnosti zo strany otca k mal. dieťaťu“.

2/ Okresný súd Revúca podaním zo dňa 15.01.2020 vec postúpil Okresnému súdu Dolný Kubín, pretože miestna príslušnosť bola na tunajšom súde založená v konaní vedenom pod sp.zn. 8P/37/2019. Spis Okresného súdu Revúca bol tunajšiemu súdu fyzicky doručený dňa 03.02.2020 a zaevidovaný pod sp.zn. 8P/8/2020.

3/ Okresný súd Dolný Kubín rozsudkom č.k. 8P/73/2019-78 zo dňa 19.11.2019, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 31.12.2019, nariadil nad maloletým K. L., nar. XX.XX.XXXX, ústavnú starostlivosť, ktorá sa bude vykonávať v Centre pre deti a rodiny Jesenské; určil matke mal. K. L. lehotu 3 mesiacov na úpravu jej rodinných a sociálnych pomerov tak, aby mohla osobne vykonávať starostlivosť o maloletého K.; matke G. L. určil povinnosť platiť na výživu mal. K. sumu vo výške 30 % mesačne zo sumy životného minima na nezaopatrované dieťa podľa § 2 zákona NR SR č. 601/2003 Z. z. o životnom minime a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších zmien, aktuálnej pre daný mesiac, za ktorý je podľa tohto rozsudku povinná do budúcnosti platiť výživné a to vždy do každého 15. dňa v mesiaci vopred, počnúc dňom právoplatnosti tohto rozsudku a to na účet ústavného zariadenia, v ktorom je maloletý umiestnený.

4/ Dňa 20.11.2019 rodičia dieťaťa určili otcovstvo súhlasným vyhlásením na Matričnom úrade v Dolnom Kubíne a dohodli sa, že dieťa bude užívať priezvisko H.. Dňa 28.11.2019 rodičia dieťaťa G. L. a V. H. uzavreli v G. manželstvo, čím došlo k zmene priezviska matky na H..

5/ Uznesením sp.zn. 8P/8/2020-26 zo dňa 13.02.2020 tunajší súd na prenesenie miestnej príslušnosti súdu ustanovil maloletému K. H. opatrovníka - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota vzhľadom na sídlo zariadenia, v ktorom je aktuálne vykonávaná ústavná starostlivosť - obec Jesenské, ktorá sa nachádza v okrese Rimavská Sobota.

6/ Podľa § 112 ods. 1 zákona č. 161/2015 - Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

7/ Podľa § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

8/ Uznesením tunajšieho súdu č.k. 2PPOm/1/2019-30 zo dňa 27.09.2019 súd nariadil neodkladným opatrením dočasné umiestnenie mal. K. L. (t.č. H.) do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Istebné, čím bola založená miestna príslušnosť Okresného súdu Dolný Kubín pre konanie vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa. Po nariadení ústavnej starostlivosti nad maloletým dieťaťom (rozsudok 8P/73/2019-78 zo dňa 19.11.2019) došlo k zmene jeho obvyklého pobytu, keď ústavná starostlivosť je vykonávaná v Centre pre deti a rodiny Jesenské, nachádzajúcom sa v územnom obvode Okresného súdu Rimavská Sobota. Preto uznesením č.k. 8P/73/2019-101 zo dňa 15.01.2020, ktoré nadobudlo právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 21.01.2020, súd preniesol miestnu príslušnosť na Okresný súd Rimavská Sobota.

9/ V čase postúpenia veci z Okresného súdu Revúca (6P/1/2020) na Okresný súd Dolný Kubín, bol tunajší súd príslušný pre konanie, pretože konaniu vo veci starostlivosti súdu o mal. K. H. predchádzalo konanie sp.zn. 8P/73/2019, ktoré bolo ešte v čase postúpenia veci vedené na tunajšom súde. Miestna príslušnosť však bola prenesená na Okresný súd Rimavská Sobota, ktoré rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 21.01.2020 a spis bol fyzicky uvedenému súdu odoslaný dňa 04.02.2020. Až po začatí tohto konania teda došlo k zmene okolností podstatných pre posúdenie miestnej príslušnosti v tom, že v čase začatia konania bol príslušným tunajší súd a v súčasnosti je už príslušným iný súd, a to Okresný súd Rimavská Sobota, v obvode ktorého má maloletý aj v súčasnosti svoj obvyklý pobyt, keď súdom nariadená ústavná starostlivosť sa vykonáva v Centre pre deti a rodiny Jesenské, t.j. v obvode uvedeného súdu. Preto tunajší súd v zmysle vyššie citovaných zákonných ustanovení preniesol príslušnosť na Okresný súd Rimavská Sobota, čo je v záujme maloletého dieťaťa, ako aj v súlade s kritériom hospodárnosti ďalších konaní vo veci.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.  
(§ 355 ods. 2 Civilného sporového poriadku)